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ANÁLISIS DE RESULTADOS - CURSO 2020/2021 
01. ENCUESTA EVALUACIÓN DEL CENTRO POR PARTE DE LAS FAMILIAS 

 
En la encuesta “Evaluación del centro por parte de las familias” han participado 275 padres y madres de 
los 1035 alumnos matriculados en el centro en los diferentes programas educativos. Las encuestas se han 
llevado a cabo entre finales de abril y principios de mayo de 2021, mediante la aplicación formulario de 
Google. 
 
La escala de valoración empleada ha sido la siguiente: 
 

1 
totalmente en 

desacuerdo 

2 
en desacuerdo 

3 
ni de acuerdo ni 
en desacuerdo 

4 
de acuerdo 

5 
totalmente de 

acuerdo 

0/10 2,5/10 5/10 7,5/10 10/10 

 
La información se desglosa en tres columnas. La columna 1 muestra la media del ítem sobre 5, la columna 
2 la conversión a escala 0-10, y, la columna 3 corresponde al número de respuestas recibidas por las 
familias. A continuación, se muestra un ejemplo, por ser la primera vez que trabajamos con este método.  
 
 

1 2 3 
3.873 7.183 269 

 
 
La puntuación a una cuestión determinada es de 3,873 sobre 5 (columna 1), que equivale a 7,183 sobre 10 
(columna 2)1, y, 269 son las familias que lo han valorado (columna 3). 
 
Una vez realizado el análisis conforme al orden de los ítems establecidos (preguntas), se adjuntan las 
opiniones y observaciones manifestadas por las familias sobre los diferentes indicadores. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                           
1
 [ (Puntuación escala 1-5)   -  1 ]    ·   2,5    =      Puntuación escala 0-10 
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INFORMACIÓN, ATENCIÓN Y ORGANIZACIÓN 

 

Indicador PO.4.4/5 Familia: valoración de la información y atención del centro 

Indicador PO.4.4/3 Familia: valoración de la web 

EC2.01.01. 
Indique el grado de satisfacción con la información 
que le proporciona el Centro 

 

1 2 3 
3.87

3 
7.18

3 
269 

 

EC.01.02. 

¿Qué medios considera más útiles para estar 
informado? 

1. Email del centro 
2. Aula virtual 
3. Mirador 
4. Plumier XXI 
5. Telegram 
6. Página web 

 

1 2 3 
4.20

3 
8.00

8 
256 

3.34
2 

5.85
5 

187 

3.14
0 

5.35
0 

164 

3.01
2 

5.03
0 

160 

3.66
0 

6.65
0 

203 

3.42
5 

6.06
3 

174 

 

EC.01.03. 
¿El horario de atención del Centro es adecuado a 
sus necesidades? 

 

1 2 3 
3.65

0 
6.62

5 
272 

 

EC.01.04. 
¿Cree suficiente el número de reuniones que el 
tutor realiza con las familias? 

 

1 2 3 
2.95

6 
4.89

0 
273 

 

EC.01.05. 

¿Cómo considera la atención que le presta el 
profesorado cuando concierta una visita, si recibe 
atención telefónica o un correo electrónico? 

 

1 2 3 
3.97

6 
7.44

0 
260 

 
 
La media de la valoración que realizan las familias sobre la información y atención recibida por parte del 
centro es de 6,727. Sin embargo, destacan varios comentarios sobre la necesidad de recibir más 
información, teniendo en cuenta el contexto de pandemia y saber que este hecho ha podido dificultar la 

                                                           
2
 EC.01.01: Encuesta 01. EVALUACIÓN DEL CENTRO POR PARTE DE LAS FAMILIAS. Orden de la pregunta, en este caso la 01. 
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comunicación. Una familia de todas las que han participado en las encuestas reclama una mayor 
orientación profesional en el curso de 4º de ESO. Para otra familia la comunicación entre el centro y los 
padres es lo más importante, reclamando más medios informáticos, más formación por parte del 
profesorado con el empleo de las nuevas tecnologías, destacan la importancia del inglés y solicitan que el 
profesorado tenga el nivel adecuado. 
 
La mayoría de los padres (269/275) se sienten satisfechos con la información proporcionada por el centro, 
valorando este servicio con un 7,183. Prefieren recibir información desde el correo del centro (8,008), 
seguido de Telegram y de la página web. Los medios menos valorados para ser informados son Aula 
virtual, Mirador y, en último lugar, Plumier XXI.  
 

La valoración de la web tiene un indicador propio, siendo 174 familias las que han valorado este medio 
con un valor de 6,063. 
 
Un dato a destacar es la baja valoración que realiza la inmensa mayoría de las familias sobre el número de 
reuniones mantenidas con el tutor (ítem 04), cuya valoración no llega al apto (4,89). Los padres demandan 
mayor atención y comunicación, así como más implicación, reuniones informativas, una mayor 
coordinación y una mejor organización. Una familia indica que el horario de mañana no siempre viene 
bien para las familias para poder comunicarse con el tutor. Otra familia señala que no ha existido ninguna 
comunicación con los padres y que el método plurilingüe es malo porque los profesores no motivan al 
alumnado, centrados sobre todo en cumplir el temario. A su vez, la misma familia echa de menos un 
proceso de acogida a los padres y reclama más reuniones con los tutores. Otra familia reclama más 
reuniones informativas al trimestre, más control del contenido del temario y sobre todo calidad y 
metodología de la enseñanza. La misma familia señala que se debería prohibir el empleo del móvil en las 
aulas y que los profesores sustitutos deberían intentar dar clases o realizar actividades de provecho para 
no perder la hora de clase. Sin embargo, aunque sean una excepción, también hay familias que se sienten 
satisfechas con la tutoría y el equipo docente, como se puede ver en el último comentario: “Muy satisfecha 
tanto con la tutora como la orientadora, así como profesor de matemáticas y geografía”. 
 
Otro aspecto a destacar es el horario del centro valorado con un 6,625 y la atención prestada por el 
profesorado cuando se concierta una visita, atención telefónica o responde a un correo electrónico (7,44). 
 

Indicador PO.4.4/4 Familia: valoración del registro de comunicación 

EC.01.06. 

Cuándo se ha comunicado con algún 
profesor/a, ¿ha quedado satisfecho con el 
resultado de la entrevista, llamada telefónica 
o respuesta del correo? 

 

1 2 3 
4.075 7.688 254 

 

EC.01.07. 

Si ha necesitado acceder al Director o 
Jefatura de estudios, ¿ha quedado 
satisfecho/a de la respuesta dada a su 
consulta? 

 

1 2 3 
3.802 7.005 228 

 

EC.01.08. 
Si ha necesitado contactar con Secretaría, 
¿ha quedado satisfecho/a de la gestión? 

 

1 2 3 
4.07

3 
7.68

3 
245 
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EC.01.09. 

Si ha necesitado acceder al personal de 
secretaría, ¿ha quedado satisfecho/a de la 
respuesta dada a su consulta? 

 

1 2 3 
4.10

1 
7.75

3 
247 

 

EC.01.10. 

Si ha necesitado los servicios de los 
ordenanzas o conserjes, ¿ha quedado 
satisfecho/a? 

 

1 2 3 
4.073 7.683 245 

 
 
La valoración media que realizan las familias sobre el registro de comunicaciones es 7,685. Cuando han 
necesitado de este servicio, el mejor valorado ha sido el Personal de administración (7,753), seguido por el 
grupo Profesorado, Secretaría, Ordenanzas y en último lugar el Equipo Directivo (7,005). A pesar de que el 
personal de administración es el mejor valorado, una de las familias ha escrito un comentario negativo al 
indicar que debería ser más empático con las familias y alumnos y cuidar las formas. Otra familia expresa 
que hay demasiadas materias, recomienda que la entrada al centro debería ser más tarde. 
 
La mayoría de los comentarios sobre información y atención recibida coinciden en solicitar más 
comunicación, pero también destacan que el contexto de pandemia de este curso académico no ha sido 
favorable para el diálogo directo. 
 

DOCENCIA Y ORIENTACIÓN 

 

Indicador PO.4.4/1 Familia: valoración del profesorado y orientadores 

EC.01.11. 

¿Cuál es su valoración general sobre la 
implicación del profesorado en el proceso de 
enseñanza-aprendizaje del alumnado? 

 

1 2 3 
3.691 6.728 272 

 

EC.01.12. 

¿Está satisfecho/a con los estudios en el que 
está matriculado/a su hijo/a: Enseñanza 
ordinaria/Plurilingüe/Horarios Integrados? 

 

1 2 3 
4.059 7.648 271 

 

EC.01.13. 
¿Cómo califica el nivel académico del 
Centro? 

 

1 2 3 
4.040 7.600 272 

 

EC.01.14. 

Valore el grado de conocimiento de los 
siguientes programas del Centro: 

1. Bachibac 
2. Plurilingüe 
3. PHI 
4. Bachillerato de Artes 
5. PMAR 
6. CAF 
7. Educación para la salud 

 

1 2 3 
3.135 5.338 192 
3.113 5.283 185 
3.122 5.305 189 
2.765 4.413 166 
2.528 3.820 161 
2.286 3.215 154 
2.667 4.168 177 
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8. Deporte escolar 2.678 4.195 180 
 

EC.01.15. 

Si ha necesitado acceder al Departamento de 
Orientación, ¿ha quedado satisfecho/a de su 
asesoría? 

 

1 2 3 
3.472 6.180 161 

 
 
La media de estos ítems (sin el ítem 14) es de 7,039. El primer aspecto a destacar es la implicación del 
profesorado, valorado por las familias con un 6,728. Sin embargo, las familias se quejan de la gestión de 
suplencias para cubrir las vacantes de los docentes y de las diferencias en el empleo de herramientas 
digitales durante el proceso de enseñanza-aprendizaje en este contexto de pandemia, relacionadas con 
potenciar la docencia online. El primer comentario acerca de la gestión de suplencias tiene dos 
comentarios de familias. Por un lado, consideran que ello repercute en los alumnos y ese tiempo no se 
recupera; por otro, consideran que algunos profesores interinos no se implican tanto como el titular. 
Existen dos familias recalcan que hay docentes que no cumplen con el objetivo de enseñar y dedican parte 
de la clase a hablar de temas personales. Otra familia reclama más refuerzo positivo a la hora de calificar 
(mejorar la calificación del alumno, en vez de disminuir la nota. Otra familia reclama una mayor 
organización, sobre todo en este año de pandemia. Existe un comentario que indica la falta de 
coordinación entre profesores y reclaman un mayor compromiso por parte del profesorado. Finalmente, 
otra familia ha señalado que en esta situación de crisis sanitaria “la vocación educativa y preocupación de 
algunos docentes hacia su alumnado es, por mi parte, digno de agradecer”. 
 
En cuanto al nuevo escenario semipresencial en el que los docentes y alumnos han debido de formarse y 

adaptarse al nuevo panorama educativo, los padres han manifestado la necesidad de realizar más 

videollamadas y la grabación de las clases realizadas en streaming. También solicitan que los docentes se 

centren en la programación y no en tratar cuestiones personales durante el desarrollo de las clases. Al 

final, hay dos comentarios sobre el control y la implantación del pin parental. Existe un comentario que 

resume el contexto educativo del presente curso académico:  

“Actualmente por las clases online, los padres y madres, a veces podemos asistir a algunas de las 

clases -bajo petición de nuestros hijos-, en la cual podemos ver además del esfuerzo generalizado, 

de profesores/as, así como otras clases y conductas, que no nos parecen tan constructivas... 

Además de observar, que los exámenes sirven de poco, pues tienen mil maneras de copiarse, por lo 

que creo que es mejor buscar alternativas de evaluación, como trabajos para evaluar el 

conocimiento aprendido y potenciar las cualidades de los alumnos y alumnas. 

Agradecido de poder participar en esta encuesta y considerando que es fundamental colaborar 
entre padres y el centro, para poder llevar una mejor educación a nuestros hijos, en esta época tan 
difícil”. 

 
Una familia reclama una mayor coordinación en bilingüe y que las explicaciones sean en francés si más 
tarde deben examinarse en ese idioma en la materia de geografía e historia. Otra familia reclama más 
medios a la Consejería de Educación para dotar al centro de los recursos para la docencia online. 
Finalmente, coinciden varias familias en la importancia de dejar los contenidos en el Aula Virtual. 
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El segundo apartado versa sobre la satisfacción en los estudios que cursan sus hijos siendo el nivel 
académico del centro valorado con un 7,60.  
 
En cambio, cuando se les pregunta por el grado de conocimiento de los programas, las familias conocen 
los principales programas como son Bachibac, Plurilingüe y PHI, en cambio, el Bachillerato de Artes, 
PMAR, CAF, Educación para la Salud y Deporte escolar son menos desconocidos, con calificaciones que 
no llegan al aprobado. Entre los comentarios que realizan las familias sobre los programas, existe una 
opinión crítica hacia la enseñanza plurilingüe y el bajo nivel que tienen los alumnos en la materia de 
francés.  
 
Finalmente, las familias valoran con un 6,180 al Departamento de Orientación, destacando la falta de 
atención por parte del Dpto. de Orientación a ciertos alumnos, la necesidad de un mayor asesoramiento 
para el alumnado y las propias familias y la necesidad de una orientación mayor para que los estudiantes 
conozcan las alternativas formativas.  
 
 

CONVIVENCIA 

 

Indicador PO.3.1/1 Familia: valoración de la convivencia 

EC.01.16. 
¿Cómo considera el clima de convivencia en el 
Centro? 

 

1 2 3 
3.834 7.085 271 

 

EC.01.17. 

¿Piensa que son claras las normas de 
convivencia y efectiva su aplicación por parte 
del profesorado? 

 

1 2 3 
3.919 7.298 271 

 
 

La convivencia en el centro es el siguiente indicador evaluado por los padres, obteniendo una media de 
7,191. Destacar de entre los comentarios varias observaciones sobre el respeto, la diferencia de trato, la 
inclusión, la formación y dotación de herramientas para trabajar la convivencia. La convivencia en el 
centro apenas ha supuesto una amenaza del centro, de hecho, es una de las fortalezas del IES Ben Arabí. 
Además, este año, también han ayudado las medidas del Plan de Contingencia (aulas de grupo, 
semipresencialidad, distancia social, etc.). 
 
 
 

CALIDAD 

 

Indicador PO.4.4/2 Familia: valoración de la calidad y transparencia educativa 

Indicador PE. 
3.1/4 Familia: Carta de servicios 

Indicador PE. 
3.2/1 Familia: Valoración encuestas 
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EC.01.18. 
¿Considera que el Centro apuesta por la 
Transparencia? 

 

1 2 3 
3.824 7.060 261 

 

EC.01.19. ¿Crees que es útil la Carta de Servicios? 

 

1 2 3 
3.620 6.550 242 

 

EC.01.20. 
¿El formulario de quejas y sugerencias se 
gestiona correctamente? 

 

1 2 3 
3.380 5.950 200 

 

EC.01.21. 
¿Cree que el Centro tiene afán de innovación y 
superación? 

 

1 2 3 
3.832 7.080 256 

 

EC.01.22. 
¿Cree que este cuestionario sirve para 
mejorar el funcionamiento del Centro? 

 

1 2 3 
3.927 7.318 269 

 
 
En cuanto al servicio de calidad y transparencia educativa, los padres lo valoran en un 7,189. Las 269 
familias creen que el cuestionario ayuda a mejorar el funcionamiento del centro, por ello es valorado con 
un 7,318, seguido del afán de innovación y superación y, en tercer lugar, la transparencia. Otro servicio 
apreciado notablemente es la utilidad de la Carta de Servicios (6,55). En cambio, las familias sitúan en 
última posición el formulario de quejas y sugerencias. A continuación, se destacan las opiniones que han 
dejado las familias sobre la Calidad educativa del centro: 
 “Todo es mejorable, pero en general, estamos bastante contentos con el centro” y “en líneas 
generales estamos contentos con el instituto. Felicitarles y animarles a seguir trabajando por nuestros 
hijos”. 
 

SERVICIOS, INSTALACIONES Y RECURSOS 

En el apartado siguiente se han analizado dos indicadores: las actividades complementarias, y, las 
instalaciones y recursos del centro. Las actividades complementarias han obtenido la valoración de 5,643. 
Conviene destacar que esta valoración guarda una estrecha relación con el contexto de pandemia actual, 
ya que a diferencia de años anteriores, los estudiantes no han realizado salidas ni viajes fuera del centro. 
 

Indicador PO.1.3/2 Familia: valoración de las actividades complementarias 

EC.01.23. 

¿Cómo valora las actividades complementarias 
que realiza su hijo/a (charlas, Semana 
Cultural, salidas, viajes, etc.)? 

 

1 2 3 
3.257 5.643 230 

 
 
El siguiente indicador agrupa varios servicios, siendo el ítem mejor valorado el grado de limpieza del 
centro (7,5). En cuanto a las instalaciones y equipamiento, las familias destacan en primera posición las 
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Pistas polideportivas y pabellón de deportes (6,010), seguido por las Aulas (5,820). A pesar de ser un 
edificio relativamente nuevo y del esfuerzo realizado por parte de la Consejería de Educación de dotar de 
recursos al centro, las calificaciones no son especialmente elevadas. 
 

Indicador PA. 
2.3/3 Familia: valoración de servicios, instalaciones y recursos 

EC.01.24. 

¿Cómo considera las instalaciones y el 
equipamiento del Centro? 

1. Aulas 
2. Pistas polideportivas y pabellón de 

deportes 
3. Biblioteca 
4. Laboratorios 
5. Aula de informática 
6. Talleres de plástica y tecnología 

7. Cantina 

 

1 2 3 
3.328 5.820 244 
3.404 6.010 240 
3.242 5.605 223 
3.248 5.620 206 
3.227 5.568 212 
3.320 5.800 210 
3.320 5.800 216 

 

EC.01.25. ¿Cómo califica el estado de limpieza del Centro? 

 

1 2 3 
4.000 7.500 253 

 
Para finalizar el análisis, se resumen las opiniones sobre servicios, instalaciones y recursos en una mejora 
de los equipos informáticos, instalaciones de aire acondicionado, wifi y micrófonos y la necesidad de 
taquillas. De entre ellas, destaca un comentario negativo sobre la limpieza del centro, debido a un posible 
uso inadecuado de las instalaciones, cuando la inmensa mayoría de las familias (253/275) ha valorado 
notablemente este servicio.  
 
CONCLUSIONES 
La nota global que las familias realizan sobre el centro es de 6,556 (indicador PE3.2/7). 
 
El centro formula las siguientes propuestas de mejora: 
 

- Más información, comunicación e implicación hacia las familias por parte de los docentes y 
especialmente del tutor/a. 

- Mayor difusión de los programas educativos, para que las familias conozcan el contenido de cada 
programa. 

- Potenciar el empleo del formulario de quejas y sugerencias para comunicarse con el centro. 
- Analizar los problemas comentados sobre la convivencia. 
- Mantener las instalaciones y equipamientos para el desarrollo correcto de la docencia y atender 

la diversidad del aula en todo tipo de contexto. 
- Mantener el notable grado de limpieza del centro. 
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INFORMACIÓN, ATENCIÓN Y ORGANIZACIÓN  

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
DOCENCIA Y ORIENTACIÓN 
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CONVIVENCIA 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
CALIDAD 
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SERVICIOS, INSTALACIONES Y RECURSOS  
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